

政和县澄源乡连续三年在正月前后举办乡村篮球赛——

“村BA”，点燃新春乡土激情

□本报记者 程若兰



揭幕赛上，两队选手激烈交锋。（赛事组委会供图）

“希望咱们的‘村BA’能越办越好，让更多人认识这里、爱上这里。”

听到“小队友”的话，常年在义乌经商的球员吴妙钦十分感慨。吴妙钦与同样从事电商行业的澄源老乡们组队参赛，每年都会提前两三个月锻炼、筹备。看着在球场上奔跑的同龄人，吴妙钦的一句句“加油”脱口而出。

在澄源，孩子们也是“村BA”的主角。主赛场赛事正酣，一旁的小型球场

里，几名小球员也忙着运球、上篮。“我学篮球有4年了，自从有了‘村BA’，寒假能和大家在家门口打比赛，过年有趣多了！”小球员许洛宁刚刚拿下一球，兴冲冲地和同场小伙伴击掌庆祝。

“今年我们完善了赛制和分组规则，争取让每个孩子有上场投篮、得分的机会。”望着场边粘贴的分组名单，赛事发起人代表许仙明说：“我们接下来要把比赛越办越好，让更多孩子能通过‘村BA’

找到未来的可能性。”

赛事越打越精彩，“村BA+”也给澄源乡带来了超出赛场的变化。

开幕式当天，手工糍粑、澄源煮粉、地瓜酥等当地特色农产品亮相展销区，吸引众多观众一品地道美味。

“早就听说澄源‘村BA’很热闹，果然名副其实！”场外一角，高中教师杨世敏一边与同行好友分享新买的米花糕，一边兴致勃勃地分享到场观赛的感受：“选手们的水平强，还有美食，这一来得值！”

“接下来，我们将继续擦亮这张体育‘名牌’，扩大其影响力，推动农文体旅融合发展。”观众们的声声好评让澄源乡党委宣传委员张蔚感到十分自豪。她表示，澄源乡将以“村BA”为契机，优化整合高山文旅与农产品资源，吸引更多观赛群众在看球赛、品特产、游澄源的“一条龙”体验中，爱上澄源魅力，激发乡土活力。

根据赛程安排，赛事将一直持续至马年春节期间。其中，象征本届大赛巅峰之战的决赛预计于2月20日（正月初四）举行，最终捧得冠军奖杯的队伍将获得5000元奖金和一只土猪的奖励。



扫一扫 观看视频

严排查 除隐患 保平安

武夷山开展景区安全专项检查

本报讯（记者 张筱惜 通讯员 黄芷珊）为切实筑牢春节期间安全生产防线，有效防范化解各类型安全风险，连日来，武夷山文旅集团有限公司联合武夷山市公安局、市场监管局、文体旅局、国资中心、消防救援、交通执法等部门，集中开展安全专项检查，以“严、细、实”的工作举措排查隐患，全力守护平安祥和的新春佳节。

检查组先后深入主景区、青龙景区、印象大红袍剧场、夷峰公司、数字武夷公司等企业及重点经营场所，结合各单位生产经营

特点与实际情况，靶向发力、精准排查。

检查过程中，工作人员聚焦安全生产管理细节、现场设施设备运行、安全保障措施落实等环节，逐项对照标准、逐条排查隐患，共排查发现一般安全隐患13处。针对排查出的问题，检查组现场反馈、现场交办，要求各相关企业压紧压实安全生产主体责任，制定整改方案，明确整改责任人、细化整改措施、限定整改时限，确保所有隐患全部整改到位、形成闭环管理，切实把安全风险消除在萌芽状态。

把牢“安全关” 过好“平安年”

建阳开展节前安全专项检查

本报讯（记者 朱宇 通讯员 魏娟 宋小红）眼下，年货采购、年夜饭预订迎来高峰。为确保群众度过一个安全有序、欢乐祥和的新春佳节，连日来，建阳区市场监管局与童游街道组成节前专项检查组，对辖区重点区域、单位开展安全专项检查，保障群众平安幸福过春节。

在超市、农贸市场、养老院等人员聚集的场所，检查组一行重点检查消防设施、消防通道、电梯、应急人员等内容，保障节假日特种设备运行安全。检查组深入辖区各烟花爆竹店，重点检查《营业执照》《烟花爆竹经营（零售）许可证》，督促经营户亮

证经营。查验烟花爆竹进货渠道、生产日期，核对防伪标识，排查“三无”产品，现场指导经营户完善安全措施，查缺补漏。

年夜饭是春节民生保障的重中之重，也是食品安全监管的关键环节。检查组对承办年夜饭的餐饮服务单位进行检查，现场核查经营资质公示、从业人员健康证明等情况，重点检查后厨食材分区储存、生熟分开、加工操作规范、餐具清洗消毒等关键环节，逐项核对食品留样数量、储存条件与留存时限，要求经营者对原料严格把控，做到索证索票，履行进货查验义务，对不规范之处当场督促整改。

邵武：系列活动“点亮”新春

本报讯（李佳佳 邓诗宇）马年春节将至，邵武市精心策划的新春系列活动陆续亮相，以文体旅商深度融合的形式丰富市民节日生活，全面激活新春消费市场活力，让全体人民在欢乐祥和的氛围中迎接2026年新春佳节。

2月7日，2026年邵武市“马上有福 乐游邵武”世遗1号风景道迎新春骑游活动在人民广场启动。百余名骑行爱好者沿着世遗1号风景道一路畅行，在车轮转动间饱览邵武的秀美山水，感受健康向上的新春氛围。

同一天，“金狗贺岁，年货潮集”也在人民广场火热开市。市集设置传统年货、农特产品、旅游文创等特色展区，品类丰富、琳琅满目。主办方还邀请本地书法家写春联、送福字，让市民一站式备齐年货的同时，沉浸式感受浓浓的中国传统年味。

骑游活动与年货潮集，是邵武市新春促销系列活动之一。邵武市工信和商务局局长王振华表示：“今年我们筹措了超百万元资金，除了推出系列新春促消费的活动，还将发放消费满减券、满减券采用定时抢券、线下核销的方式，滚动投放，从2月初到3月底，春节、元宵的消费场景全覆盖。”

此外，还有精彩纷呈的文旅活动在春节期间举办。“春节期间，我们策划了新春嘉年华、观影赠礼、元宵踩街等特色文旅活动60余场，陪伴大家温暖过年。”邵武市文化体育和旅游局局长黄舒敏表示，邵武还制定出台了文旅经济高质量发展的若干措施，在围绕民宿升级、文旅消费提振、品牌打造等重点方向，推出激励政策，多措并举助力文旅产业提质增效。



2月9日，建阳区麻沙镇党委、政府联合建阳区文联、麻沙中心小学举办“雕版拓福 笔墨迎春 本草纳祥”2026年新春送福活动。活动将麻沙建本雕版拓印技艺、本土本草中医药文化与书法艺术巧妙融合，以笔墨为媒，以本草为介，为辖区群众送上充满匠心与温情的新春贺礼。图为拓印建本现场。（陈颖 张怡雯 摄）

总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，贯彻落实中央信访工作联席会议全体会议部署，做好送上门来的群众工作，推动信访工作高质量发展，更好服务党和国家工作大局。要强化问题导向，大力纠治“应受理而不受理、应办理而不办理、应追责而不追责、应查处而不查处”问题，更好维护人民群众合法权益。要强化底线思维，推动矛盾纠纷源

头化解、多元化解、有序化解，更好维护社会大局稳定。

会议强调，要深入贯彻落实党中央关于加强党内法规制度建设的决策部署，坚持党的创新理论为指导，加强党

内法规制度与“十五五”规划衔接协调，推动党内法规制度建设与经济社会发展同频共振、同向发力。要严格落实党内法规执行责任制，严肃追责问责，以刚性

约束确保党内法规制度落地生根。

全省各级各部门要强化组织领导，提升党内

法规工作队伍的政治素质和业务能力，

强化党内法规工作保障。

会议审议了《福建省人大常委会

2026年度立法工作计划》《福建省人民政

府2026年度立法工作计划》，审议了

《2026年福建省政协重点协商和调研计

划》，还研究了其他事项。

本报讯（林诗颖 元喆翰）2月11日，圣农集团开展暖心行动，“点对点”包车送350名外省员工返乡团圆、欢度春节。

当天上午7时许，圣农宰杀二厂的篮球场上，7辆贴有“圣农员工专列”标识的大巴整齐排列，350名来自云南、贵州、四川等省份的圣农员工带着行李和笑容，踏上平安归乡路。这是圣农集团连续多年推出的“点对点”返乡服务，政企联动为跨省务工人员筑牢春节返乡安全防线。

“我来自贵州兴义，在圣农工作6年了，每年到春节的时候，厂里都会安排车子接送我们往返，非常暖心。”员工夏贤生说。

“每到临近春节时，我们会提前一个月开始做返乡员工统计，为了确保将每位员工安全送达回家，每辆车都有相应的工作人员，保障整个过程顺利完成。”圣农集团光泽基地肉鸡加工招工办负责人兰华弟说。

近年来，光泽县委县政府针对外地员工返岗出台系列优惠措施，县工信商务局每年春节前派人深入县重点企业进行政策宣讲，确保政策落到实处。

车轮滚滚，载着思念奔赴团圆；政企同心，铺就温暖返乡之路。从厂区到家门的“点对点”直达护送，从政策扶持到贴心服务的全方位保障，让务工人员的春节归途更有温度。

以车为媒 以茶会友

武夷山暖冬茶旅自驾游宣传推广活动举行

本报讯（记者 张筱惜 通讯员 伍凯文 陈文杰）引擎轰鸣，茶香引路。2月11日，随着发车指令响起，“驾遇暖冬 寻茶武夷——2026年武夷山暖冬茶旅自驾游宣传推广活动”正式启幕。来自华东、华南等地的10位旅游博主，从武夷山酷野谷营地出发，用镜头解锁冬日武夷的独特打开方式。

冬日的武夷山湿润而静谧，国家公园1号风景道便是串联这份美好的纽带。旅游博主们驾车沿国家公园1号风景道一路前行，沉浸式探寻武夷暖冬的山水之秀、茶韵之深。“自驾的乐趣就在于可以随心停靠，这趟暖冬茶旅太对味了！”来自广东的旅游博主何洋一边用镜头记录着沿途的茶园盛景，一边笑着感叹，目之所及皆是青山茶园，随手一拍都是自带氛围感的大片，每一处转角都有不期而遇的美好。

“我一直对武夷山心生向往，这里不仅是朱子理学五十年传承朱子理学的文脉之地，更是承载万里茶道传奇的源头。”与何洋的随意打卡不同，来自安徽的博主刘玉则带着一份敬畏与好奇。她计划循着文脉茶香，深入探寻武夷山的人文底蕴，解锁岩茶背后的千年故事，让镜头不仅记录风景之美，更能传递文化温度。

“希望通过各位博主的镜头与笔触，让更多人看见武夷暖冬之美，爱上这里的山水与茶香，吸引更多游客春节来武夷，以车为媒，以茶会友，共度欢乐中国年。”主办方相关负责人表示，此次活动既是对武夷山茶文旅融合成果的一次展示，更是向全国游客发出的诚挚邀约。

保障旅客顺畅出行

高铁武夷山北站站前广场进行提升改造

本报讯（记者 张筱惜 通讯员 邱俊杰 林至合）地面找平、瓷砖铺贴、花池铺装……日前，记者在高铁武夷山北站站前广场改造项目施工现场看到，叉车来回穿梭，运送各种材料，工人各司其职、干劲十足，各项工序有序推进，一派繁忙的景象。

2026春运启动前夕，高铁北站站前广场改造项目进入全面冲刺阶段，施工团队铆足干劲、加紧作业，保障旅客顺畅出行。

“目前我们正在进行地砖铺贴及花池更换，现在每天大约40至50个工人在加紧赶工，力争以崭新的面貌迎接游客及返乡人员。”项目管理人员林振介绍。

据了解，该项目于去年12月19日正式开工，共完成地砖更换1.2万平方米，花池更换48座。项目建成后，将提升高铁武夷山北站站前广场的整体颜值与功能品质，进一步优化出行环境，为返乡人员和游客提供更舒适、便捷的通行体验。



日前，建阳区征兵办组织应征公民体格检查，应征青年在工作人员的引导下，分批进行内科、外科、视力、听力、心电图、心理测试等项目检查。图为医护人员为应征青年检查眼睛。（方诗琦 黄慧聪 余富芳 摄）

本报讯（记者 张筱惜 通讯员 邱俊杰 林至合）地面找平、瓷砖铺贴、花池铺装……日前，记者在高铁武夷山北站站前广场改造项目施工现场看到，叉车来回穿梭，运送各种材料，工人各司其职、干劲十足，各项工序有序推进，一派繁忙的景象。

“目前我们正在进行地砖铺贴及花池更换，现在每天大约40至50个工人在加紧赶工，力争以崭新的面貌迎接游客及返乡人员。”项目管理人员林振介绍。

据了解，该项目于去年12月19日正式开工，共完成地砖更换1.2万平方米，花池更换48座。项目建成后，将提升高铁武夷山北站站前广场的整体颜值与功能品质，进一步优化出行环境，为返乡人员和游客提供更舒适、便捷的通行体验。



版权声明：闽北日报采编人员所创作作品之版权，未经本报书面授权，不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。

省新闻道德委举报电话：0591-87275327

圣农集团“点对点”包车暖心护航
三百五十名外省员工平安返乡